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tahouNem v krizi 
jsou rodiNNé Firmy 
Rodinné firmy se ukázaly jako důležitý 
prvek při zvládání koronavirové krize. 
Částky, které chtějí investovat, jsou pří-
slibem k oživení české ekonomiky. Tato 
klíčová myšlenka vyplývá z hlavních 
zjištění letošního květnového průzkumu 
agentury IPSOS pro Asociaci malých 
a středních podniků a živnostníků ČR, 
který se uskutečnil mezi 210 rodinnými 
firmami napříč obory a regiony ČR. 
Z pohledu aktivace zdrojů v období 
recese učinilo 90 % firem v souvislosti 
s koronavirovou krizí nějaká opatření 
s cílem snížení nákladů nebo zvýšení 
výnosů. Co se týká omezení pro snížení 
nákladů, nejčastěji šlo o omezení pro-
vozu a využití úspor. Nejčastějším opat-
řením pro zvýšení výnosů byla změna 
marketingové strategie a způsobu pro-
deje. K propouštění došlo jen u 15 % 
z nich a častěji u těch s menším počtem 
zaměstnanců. Firmy si uvědomily, že 
klíčem ke krizi je zvýšení prodejních 
aktivit než omezení provozu a pro-
pouštění lidí. Osm z deseti rodinných 
podniků uvádí, že v následující době 
plánují investovat do vlastního rozvoje, 
a to nejčastěji do nákupu nových strojů 
a technologií či do vzdělávání svých 
pracovníků, rozvoje nových produktů 
a do digitalizace. Mediánovou hodno-
tou investic jsou dva miliony korun. 
Rodinné firmy se připravují i na další 
trvání krize. Téměř polovina z nich oče-
kává, že bude trvat půl roku až jeden 
rok, než se jejich podnik z krize zotaví.

slováci jsou Nejčastějšími  
zahraNičNími vlastNíky českých Firem
Slovenští podnikatelé rozšiřují svůj byz- 
nys v České republice. Od loňska do svých  
portfolií zařadili dalších 458 českých fi-
rem, čímž se vůbec poprvé stali nejčas-
tějšími zahraničními vlastníky českých 
společností. Na druhou příčku tak odsu-
nuli vlastníky z Ruska, kteří naopak náš 
trh opouštějí. V uplynulém roce své po-

stavení posilovali hlavně podnikatelé ze 
zemí postkomunistického bloku. Vyplývá 
to z analýzy poradenské společnosti Bis-
node. „Expanze na český trh pro sloven-
ské podnikatele, ve srovnání s podnikateli 
z jiných zemí, je jednodušší. Důležitou roli 
hraje společná minulost obou států, téměř 
nulová jazyková bariéra a teritoriální 

blízkost, stejně jako růst české ekonomiky 
v minulých letech,“ komentovala to analy-
tička Bisnode Petra Štěpánová. 

Po Slovácích, kteří aktuálně vlastní  
13 948 firem, následují Rusové (13 427 fi- 
rem), Ukrajinci (12 461 firem) a Němci 
(9 143 firem). Relativně meziročně 
nejvíc ubývaly společnosti s vlastníky 
z Číny – jejich počet se snížil z 1 808 na  
1 608, pokles je tak o 11,6 % oproti 
předchozímu roku).

čeká Nás půl milioNu elektromobilů  
do deseti let?
Provozovatelé české přenosové sou-
stavy a distribučních sítí si nechali vy-
pracovat studii, která by odhadla, kolik 
u nás bude jezdit elektromobilů v roce 
2030. Minimální odhad je 26 tisíc  
aut na elektrický pohon, zatímco vy-
soký odhad činil přes 520 tisíc, tedy 
dvacetkrát víc. A to ještě tento scé-
nář nezahrnoval výkyvy cen ropy. 
Navíc je třeba počítat i s přechodem 
na elektric ký pohon u části autobusů 
a užitkových vozů. Tady je vidět, jak 
obtížné je odhadovat budoucnost, 
zvláště na delší období. Tak velký 
nárůst spotřeby energie nutné na do-
bíjení baterií zatíží i přenosovou sou-
stavu, která bude muset počítat s na-
výšením špičkového výkonu o téměř  
1 900 MW. Jen pro srovnání – nejvyšší 

denní zatížení české sítě loni dosáhlo 
hodnoty 10 901 MW.

Česká přenosová soustava a distribuč- 
ní síť se tak bude muset rychle připravit 
na pravděpodobné nárůsty poptávky po 
elektřině. A především na budování do-
bíjecích stanic. Nyní je u nás k dispozici 
zhruba 600 veřejných dobíjecích stanic, 
podle nejdramatičtějších odhadů by jich 
však už za 15 let mělo být zapotřebí  
přes 154 tisíc. „Nejvýraznější dopady 
budou nepřekvapivě čekat Prahu, Brno 
a Ostravu. Například právě Ostrava bude 
podle středního scénáře zmíněné studie 
od společnosti Euroenergy potřebovat 
dodatečný dobíjecí výkon 18 megawattů, 
podle vysokého scénáře ale až 49 mega-
wattů,“ uvádí Adéla Denková z analytic-
kého projektu Česko v datech.
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